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- Az aldbbi éllitdsok ugyanabban a kdzegben terjedé hanghullimokra vonat-
koznak. Koziiliik melyik igaz?

A) A kétszer nagyobb frekvencidju hang hullimhossza feleakkora, mint az eredeti
hullamhossz.

B) Az 6tszor nagyobb hullimhosszisagu hang frekvencidja 6tszor nagyobb.
C) A haromszor nagyobb frekvencidji hang hulldimhossza hdromszor nagyobb.

- A levegdben 340 ? sebességgel terjedé hang vizbe 1ép, ahol a terjedési

sebessége 1500 T. Az alabbi allitasok koziil melyik a hamis 4llitas?
S

A) A hang hulldmhossza a vizben nagyobb.
B) A hang hulldmhossza a leveg&ben nagyobb.
C) A hang hullamhossza a két kozegben megegyezik.

- A hang levegdbdl vizbe 1ép, a viz feliiletére merSlegesen. Az egyik allitas
hamis. Melyik?

A) A vizben nem viltozik meg a frekvencidja.

B) A vizben megviltozik a terjedési sebessége.

C) A vizben nem viltozik meg a hulldmhossza.

D) A vizben nem véltozik a terjedés irdnya.

1694 A hang a levegdbs! vizbe 1ép, 10°-n4l kisebb beesési szoggel. Melyik jel-
lenzgje nem valtozik meg ennek kovetkeztében?
A) A frekvencidja.
B) A terjedési sebessége.
C) A hullamhossza.
D) A terjedés irdnya.
*- Mekkora a viznek levegdre vonatkoztatott torésmutatdja, ha a hang terje-
dési sebessége levegtben 340 ? vizben 1500 E?

s
A) 2,26. B) 4,411. C) 0,226. D) 0,41.

*- A hanghulldmok leveg6bdl vizbe 1épnek. A hang terjedési sebessége leve-
g6ben 340 2, vizben 1500 . Mekkora a hatérszog?
s

S
A) 3,1° B) 26,2°. ) 107 D) 15.1".
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- A mindkét végén rogzitett, 1,2 m hosszi hiron keletkez6 alléhullamban
egy esetben (a rogzitett végeket is beleértve) harom csomépont alakult ki, egy ma-
sik esetben pedig 6t csomépont. Melyik allitds helytelen?

A) Az els6 esetben két fél hullam alakult ki, és a hullimhossz 120 cm.

B) A masodik esetben négy fél hullam alakult ki, és a hullimhossz 60 cm.

C) Az elsé esetben az elsd, a masodik esetben a masodik felhang alakult ki a hiron.
D) Az alaphang hullimhossza 240 cm.

698. Melyik 4llitds hamis?

A) A nagyobb frekvencidji hangot az ember magasabbnak hallja.

B) Az ember csak a 200 Hz és 2000 Hz frekvenciaértékek kozé esé hangokat ér-
zékeli.

C) Az emberi fiilben azok a hangok keltenek kiilon hangérzetet, amelyek kozott
legaldbb 0,1 s telik el.

D) A hangforrdsokra jellemzs hangszint az alaphangok mellett kialakul6 felhangok
hatdrozzak meg.

6998 Melyik llitas hamis?

A) Amikor a hangot kibocsaté jarmi a helyét nem valtoztaté megfigyel6hoz koze-
ledik vagy tavolodik t6le, a hangot ugyanolyan magasnak észleli a megfigyeld.

B) Ha a hangforras kozeledik a nyugvé megfigyel6hoz, akkor a megfigyeld az ész-
lelt hangot magasabb frekvencidjinak hallja.

C) Ha a hangforras tdvolodik a nyugvé megfigyel6tsl, akkor a megfigyels az észlelt
hangot mélyebbnek hallja.

D) Ha a megfigyel6 kozeledik a helyét nem valtoztaté hangforrashoz, vagy tivo-
lodik attél, akkor a hangforrds dltal kibocsétott hangot kiilonb6z6 frekvencidn
észleli.

00. Az alibbi jelenségek koziik melyik rezonancia?

A) A haj6 hullamokat kelt a viz szinén.

B) A motor bizonyos fordulatszdmandl az aut6 egyes részei (pl. az autébusz abla-
kai) rezgésbe johetnek.

C) A viz alatt er6sebbnek érzékeljiik a hangokat.

- Az alabbi jelenségek koziil melyik példa a hanghullam elhajldsara?

A) A hegedii fateste felerGsiti a hiirok altal keltett hangokat.

B) Viz alatt er6sebbnek érzékeljiik a hangokat.

C) A nyitott ajtaju terem el6tt akkor is halljuk a benti hangokat, ha a hangforrast a
fal eltakarja elsliink.
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*O 500 Hz frekvencidju hangvilla rezgései hatasiara a 40 cm magas mérd-
hengerbe ontott viz feletti levegd rezondl. A hang terjedési sebessége levegében

340 ? Mekkora a viz feletti leveg6oszlop hossza?

_ A hang a t6 vizében 5,8 mdsodperccel hamarabb érkezik a szemben

m
1évé partra, mint levegGben. A hang terjedési sebessége levegGben 340 —, vizben
S

m
1500 —. Mekkora a mérés helyén a té szélessége?
S

- Repiilogép allando sebességgel halad ugyanabban a magassagban. A foldre
a vizszintessel 60°-0s szoget bezdrd irdnyban kell az ultrahangjelet kibocsatania,
hogy az a foldrdl valé visszaverddés utdn a gépre érkezzen vissza. A hangjel ki-
bocsdtdsa és a gépre valé visszaérkezése kozott 12 s telik el. A hang terjedési

sebessége 340 ? Mekkora a repiil6gép
a) sebessége; b) repiilési magassaga?
- Az elsiillyedt hajok felkutatdasat végz6 expediciét szdllité hajo sebessége

k
54 Tm A tengervizben 1500 ? sebességgel terjedd ultrahang a kibocsdtdsa utdn
2,4 s milva érkezett vissza a tengerfenéken megtaldlt csatahajor6l a kutatéhajon
elhelyezett érzékel6hoz. Milyen mély a tenger, ahol a csatahajo elsiillyedt?
o ‘ A hulldmtérben a legkozelebbi ellentétes fazisban 1év6 pontok egymastol

40 cm tavolsdgra vannak. A hanghulldmok terjedési sebessége levegdben 340 ?

Mekkora a hang frekvencidja?

*- Mekkora a 25 cm hosszi padlca alapfrekvencidja, ha a hulldm terjedési
m
sebessége 950 —, és a palcit
S

a) az egyik végén fogtak be; b) a kozepén fogtak be?

" - Az egyik végén zért, 119 cm hosszu cs6ben 500 Hz rezgésszamii hangvil-
laval rezgéseket keltettek. A csében a nyitott végén kiviil még harom duzzaddhely
taldlhato.

a) Mekkora a hullimhossz?
b) Mekkora a hang terjedési sebessége levegdben?
¢) Mekkora az alaphang frekvencidja?
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* - Milyen hosszi a 400 Hz frekvencidjd hangot adé nyilt sip, illetve zart sip,

ha a hang terjedési sebessége levegben 340 ??

" - Téban cirkdl6 kis hajéra szerelt késziilékbdl a viz aldl, a vizszintessel 30°-
ot bezéré iranyba 60 kHz frekvencidji ultrahang hullamokat kiildtek a viz felszi-

nére. Az ultrahang terjedeSI sebessége vizben 1500 —, leveg&ben 340 ;
S

a) Mekkora frekvencidji hangot hall a viz felett repiils denevér?
b) Mekkora a hullimhossz vizben, illetve leveg&ben?
¢) A vizszinteshez viszonyitva mekkora szogben 1ép ki az ultrahang?

*- A megfigyels az egyik hangforrdstél 4,2 m, a masik hangforrédst6l 3,4 m
tavolsigra helyezkedett el, és nem észlelt hangjelenséget. Mindkét hangforras azo-
nos frekvencidji és fazisi hangokat bocsatott ki. A hang terjedési sebessége leve-

gbben 340 ? Mekkora a hangforrds frekvencidja?

- Ahhoz, hogy fiiliink két hangot kiilonboz6nek érzékeljen, a két hanginger
kozott legaldbb 0,1 s-nak kell eltelnie. Legaldbb milyen tdvol kell lennie a hangot
visszaverd feliiletnek, hogy sajat hangunkat a visszhangjatél meg tudjuk kiilonboz-

tetni? A hang terjedési sebessége 300 T.
S

- Ha hosszabb, hengeres edénybe vizet ontenek, akkor a viz csobogdsdbol
eredd hang magassdga fokozatosan novekszik. Mi a magyardzata?

A fiil kozelében, megfelelSen tartott pohédrban és kagyloban sistergd, bigd
hang hallhat6. Magyardzza meg a jelenséget!

*- A tavolsdgok meghatdrozdsiahoz gyakran haszndlnak ultrahangot. Miért
elényosebb az ultrahang alkalmazasa a hallhat6 hangénal?

- Nagyobb embertomeg eligazitdsandl a szervez6k szécsovet szoktak hasz-
nélni, melynek segitségével a beszédhang a nagyobb tdvolsdgban 1év6 emberek-
hez is eljut. A sz6cs6hoz hasonlé tolesért formdl a kezébdl az ember akkor is, ha
messzire akar beszéd utjan iizenetet kiildeni. Miért?

Az emberek a néhdny ezer méter magasan haladé repiilogépet zajanak
iranyaban prébéljdk keresni szemiikkel az égbolton, de hidba. Végiil néhdny ma-
sodperc milva megtaldljak a zajforrds irdnyatdl tavolabb. Miért?



